

ABONAMENTUL:

Pe un an . 300 Lei

Pe jum. an . 160 Lei

Pe 3 luni . 85 Lei

Lunar . . . 30 Lei

TELEFON No. 750.

Tribuna Aradului

 REDACȚIA ȘI
ADMINISTRAȚIA
Str. Românului 1/a

 Inserțiunile se primesc
la administrație și a
Agențiile de publicitate.

Zi ar independent

Serbările „României Jună.”

Acum o jumătate de secol, un grup de cărturari români în frunte cu Mihail Eminescu și I. Slavici, sfătuiți și sprijiniți de boierul moldovean Hurmuzachi și poetul de toți slăvit Alexandri, au pus bazele societății academice literare din Viena „România Jună”.

De atunci „România Jună” n'a încetat să rămână un focar de patriotism, adăpostind în sânul ei pe cei mai de seamă bărbați ai românismului.

Membrii deastăzi ai „României Jună”. — cei tineri — s'au gândit că nu pot răsplăti mai frumos memoria faptelor înaintașilor — a celor bătrâni — decât ridicând un monument fondatorului societății, marele Mihail Eminescu, în Clujul României desrobite.

Pentru strângerea fondului necesar s'au dat festivaluri artistice și serbări populare în numeroase orașe din cuprinsul țării.

Serbările s'au dat sub înaltul patronaj al M. Sale Regina Maria, fiind înecununate de cel mai strălucit succes moral și material.

În Arad deasemenea vor avea loc serbări populare în parcul orașului în zilele de 30 Iunie și 1 Iulie, cu oare prilej se va vinde și tablouri cu imaginea celui ce-a fost M. Eminescu.

Perechea regală la Varșovia.

VARȘOVIA. — Prim-ministrul Poloniei d. Vitos a oferit erii scara un banchet în onoarea dlui J. C. Brătianu. În toasturile rostite, amândoi șefi de guverne au insistat asupra legăturilor de alianță și de strânsă amicizie ce există între cele două țări, având interese comune de susținut.

S'a accentuat menținerea și intensificarea raporturilor economice. În cursul nopții Suveranul de plecare, ministrul de externe la România, d. Duca a avut o lungă întrevedere cu colegul său

polon, discutând asupra tratatului de alianță româno-polon. Presa din Varșovia atribuie o mare importanță vizitei regale și o consideră ca un prim pas spre intrarea Poloniei în Mica Antantă.

Bandele de asasini dela B.-pesta — Guvernul maghiar va lua măsuri? —

De când văd că nu-si mai cam pot permite primejdiosul lux de a ataca miseleste granițele Statelor vecine, adunăturile de asasini grupate în Societatea „Ungurilor” își continuă asasinările împotriva propriilor concetățeni. Acești „Unguri cari se desteaptă”ucid de preferință supuși de-a statelor succesoare, dar cum acest prilej li-se dă rar de tot se mulțumesc cu evreii din Ungaria.

Guvernul ungar și însuși regele Horthy cari au crezut că-i pot folosi pentru orice eventualitate, au fost ușor surprinși de șirul de asasinări cari se înmulțesc mereu.

Telegrama din Budapesta aduc știrea că guvernul maghiar e hotărât să procedeze fără cruțare împotriva asasinilor, lucru pe care nu-l putem nicicum crede.

„Ungurii cari se desteaptă” vreau să servească ca un fel de sperietoare, la fel cu autonomiștii macedoneni.

Ministrul de finanțe al României la Londra.

LEAFIELD 26. — D. Vintilă Brătianu ministrul de finanțe român, care a fost în Paris pentru câteva zile, a sosit la Londra ieri seară în misiune specială.

Ziarul „Morning Post” spune că în timpul șederii sale, va vedea pe primul ministru și finanțierii cei mai importanți, pentru a aranja chestiunile primejdiare.

Se spune că d. Brătianu va arăta rezultatele obținute în reconstituirea României, și va explica programul guvernului pentru întrebunțarea bogățiilor naturale ale țării cu ajutorul capitalurilor străine.

Serbările de fete de an dela liceele de fete și liceul de băieți.

După serviciul divin oficiat la Catedrală la care au luat parte corpurile profesoriale, elevele și elevii liceelor respective, fiecare școală și-a serbat sfârșitul unui an de muncă în localul respectiv al școlii.

La Liceul de fete „Elena Ghiba Birta”, Serbarea se deschide cu „Imnul Regal” cântat de corul elevelor de sub conducerea dsoarej Eug. Papp.

În fata asistenței formată din corpurile profesoriale, părinții elevelor și din eleve. D. director N. Mihulin printr-o simțită cuvântare a făcut o dare de seamă asupra modului cum a decurs anul școlar. Laudă purtarea elevelor din timpul anului, îndeamnă elevele căzute la mai multă sârguință, iar cele merituose sunt premiate pentru munca depusă. Apoi dsoara O. Bogdan prezintă dlui director prin echipa de cercetare române din Arad. Viu impresionat d. director sfătuiește elevele să se grupeze cât mai multe în jurul acestei frumoase instituțiuni al cărei scop e atât de sublim.

La Liceul de băieți „Moise Nicoară”, Serbarea de deschidere cu „Imnul Regal” cântat de corul liceului, sub conducerea dlui prof. C. Simu, după care d. Ascaniu Crisan directorul liceului a ținut o frumoasă cuvântare prin care expune situația generală a progresului făcut anul acesta, regimul noilor regulamente și da sfaturi elevilor a reînprospăta în timpul verei materialul învățat.

Corul elevilor liceului, la care au participat și elevele coriste dela liceul de fete, a mișcat publicul cu marșurile „Ardealul” și „Puț de Lei”. A vorbit d. învățător V. Cristea din partea părinților arătând elevilor, în frumoase cuvinte, marea chemare pe care o au pentru dezvoltarea mostenirii ce o primesc dela generațiile de jertfă și mulțumind corpului profesoral pentru munca depusă și rezultatele obținute.

A urmat distribuția premiilor, compuse din cărți, elevilor ce au trecut cu nota generală foarte bine; s'a distribuit ca premiu elevilor care au arătat bună purtare, biblia, cumpărată din

„România Jună.”

de MARIA, Regina României.

Cu deosebită bucurie am aflat că „Societatea Academică România Jună” din Viena sărbătorește estmp jubileul ei de o jumătate de veac de simț și tin, cu acest prilej, să aduc priinosul urărilor ce din adâncul inimii și cu nemărginită dragoste fac pentru propășirea acestui focar de cultură românească, care totdeauna a intrupat simbolul unității naționale și al înfrățirii românilor de peste tot locul.

Ca și neuitata, întru fericire răposata Regina-poetă Carmen Sylva, am admirat necontenit avântul și dorul de neam ce pururea a însuflețit tineretul românesc, adunat de pretutindeni laolaltă la vatra „României Jună”, în jurul focului sacru al unității naționale, păzit, ca de niște vestațe fără prăhană, de agerii noștri flăcăi din toți munții, din toate plaurile, văile și câmpiile românești.

Încă de pe vremurile când neamul nostru era oropsit sub jugul unor nații străine, „România Jună” cu viziunea, ce un tineret entuziast și cu

cugetul curat al iubirii de neam trebuie să-i aibă, și-a dat seama că românii de peste tot locul sunt „un trup și un suflet” și-au dat astfel o mare pildă de solidaritate națională și adevărată frăție.

Cu dragoste de mamă înduioșată pentru copiii ei iubiți, sunt incredințată că și în viitor „România Jună” va sluji de pavază unității noastre naționale.

Fie, ca și de azi încolo duhu Marelui Voevod Mihai, al lui Micu, Șincai, Lazăr, Asachi, Eminescu, Alexandri și al celorlalți apostoli ai neamului nostru întinerit și desteptat, să fie facla călăuză a copiilor și copiilor copiilor noștri.

Fie, ca pilda de înfrățire națională dată de „România Jună” pe vremurile cele mai vitrege pentru neamul nostru să dăinuiască și să fie urmată de frații noștri de pretutindeni.

Fie, ca jertfele făcute de noi toți pentru întregirea neamului să fie de tot sfântite pentru binele patriei comune, una și nedespărțită.

Fie, ca tot românul să mărturisească că are unul și același suflet, că iese dintr-oulpină și vede într-o lumină: lumina patriei mărite.

Cugetări.

Spre a putea vedea stelele vesnice, trebuie mai întâi să se facă întunec. Ce întunecă însă lumea și-o luminează? Suferința.

WALTHER KÖHLER.

Ajunge foarte departe acela care nu știe încotro merge.

GEORG STAMMLER.

Nu se zideste o casă după o sută de planuri și nu se câștigă o bătălie după o sută de consilii.

GOTTFRIED TRAUB.

Nu există nici un „fel”. Drumul e felul.

KARL SCHEFFLER.

Inchide ochii — și vei vedea!

Dintr'un manuscris din veacul al 14-lea.

Viata, nu-i nici când ceva, e numai prilejul pentru ceva.

HEBBEL.

Viata cu alții e bună, însă viața cu sine însus e și mai bună.

BERTHOLD AUERBACH.

fondul de 2000 lei donat de văd. dr. Nemet fost scribitor la București, în acest scop.

Serbarea s'a terminat cu împărțirea premiilor în bani elevilor celor mai buni la matematică.

După terminarea serbării fiecare profesor diriginte a citit în clasă situația amănunțită a fiecărui elev. **REPID.**

Dela Palatul de Justiție.

— Avocații și notarii publici scufiți de taxele de imprimate. —

Prin ordinul No. 11701—1923 al Directoratului General de Justiție din Cluj, orice acte (petiții, apeluri, recursuri, desbateri, etc.) pentru încasarea onorariilor (taxe) și spesele advocatiale și ale notarilor publici, înaintate de avocații și notarii publici și sustinute în numele lor (nu însă și în cazul când asemenea creanțe sunt cedate altora și sustinute de cesionari) se scutesc cu începere dela 1 Iulie 1923 de plata pretului imprimatelor reglementată prin ordinul circular No. 717—1923. Aceste acte vor fi însoțite de forauțarele legale completate și întocmite în mod reglementar de avocații și notarii publici.

Senatele de doi. În virtutea unei dispoziții care ținește accelerarea justiției, a început la Tribunalul din localitate funcționarea senatului penal compus din doi magistrați, în loc de trei, cum era această până acum. Primul senat, compus astfel s'a alcătuit din domii dr. Ioan Ursu și dr. Iosif Kovăci, membri și dl Cuzman Nini, ca notar de sedințe.

Pentru toamnă la Tribunal vor judeca numai senatele de doi, exceptând senatul apolatorie, unde vor funcționa și pe mai departe trei magistrați.

Sustracțiuni de materiale CFR. Indivizii Bîrău și Bontocanu, foști în serviciul CFR, au fost condamnați încă în primăvară de către Tribunalul Arad la 4 și 5 ani închisoare, pentru faptul că au săvârșit furturi în magazile CFR, și au ridicat diverse piese din vagoanele ce se găseau pe linie.

Făcând apel acuzații, curtea de apel a confirmat sentința primei instanțe. Decizia Curții a fost comunicată acuzaților în cursul ședinței de astăzi.

Procesul mamei cu fiul său. — A făcut caz la vremea sa procesul pornit de văduva lui Ion June din Socodol împotriva fiului său Aurel June, care ar fi indus în eroare autoritățile, și pe un avocat din provincie, spre a obține transcrierea întregii moșii părintești asupra sa. Pentru acest scop s'a folosit de o femeie în vârstă pe care o prezentase drept mămă-sa și care a făcut declarație de danie în favorul pretinsului său fiu, Aurel June.

Mama prinzând de veste a intentat acțiune revendicând averea la care ea nu a renunțat niciodată.

Tribunalul în lipsă de dovezi nu a putut admite acțiunea bătrânei mame, care acum va începe să înceapă un alt proces și pe altă bază, împotriva fiului său pe care-l acuză că o tratează neomenos și o maltratează.

Cheltuieli de transport în valută streină. Societatea de transport „Intercontinentală” efectuând pentru firma locală Wilhelm Cohn, un transport din Cehoslovacia prin Ungaria, a cerut acestei firme plata transportului, și anume 17 mii șocoli și 27 mii coroane ungare, — în valuta de astăzi.

Comerciantul refuză a plăti după cursul urcat de astăzi, și a oferit 50.000 lei ca echivalentul transportului după valuta din momentul transportului.

Tribunalul a rămas în deliberare asupra acestei importante chestiuni, întrucât ea este menită să rezolve contradicțiile foarte dese și să stabilească o jurisprudență în privința diferențelor valutare, ce sunt foarte adeseori mari. Chestiunea e a ști după care curs se va face plata, cursul de astăzi ori cursul vechi. Vom urmări chestiunea și vom reveni la timp. **Rap.**

Groznică catastrofă de cale ferată lângă Oradea-Mare.

— 7 morți și 20 răniți. — Mulți copii au dispărut. — Cine sunt vinovații. —

— Prin telefon. —

ORADEA-MARE. — Eri pe la orele 6 d. a. o groznică catastrofă de tren s'a întâmplat în gara Felix, — lângă orașul Oradea-mare, în următoarele împrejurări:

În gară staționa trenul personal, care avea să plece spre Oradea-mare și care era supraîncărcat cu pasageri. Trenul de mărfuri venind din spre Vășcău, neavând oprire obligatorie în gara Felix, venea în plină viteză. Din cauza schimbării greșite a amacurului, trenul de mărfuri intrând pe binarul trenului personal, s'a produs o ciocnire teribilă în urma căreia se deplâng numeroase victime, morți, răniți și dispăruți.

Ce a stabilit ancheta oficială?

Ancheta oficială făcută la fața locului, a stabilit că vina pentru această catastrofă cade asupra împiegatului dela mișcare d. Ion Pop, care uitase să menționeze în orarul trenului de mărfuri așteptarea obligatorie de 3 minute pentru acest tren în gara Cănd.

În urmare, trenul nu s'a mai oprit, ci și-a continuat mersul spre Felix. La o distanță de vreo 150 metri dela gară, când trenul ajunse la curbă și a putut fi văzut bine din gară, pasagerii cari nu montaseră trenul personal văzând catastrofa ce amenințată să se producă, făceau semne avertizând conducătorul trenului de mărfuri să oprească.

Cu toate acestea catastrofa fu inevitabilă, din cauza că trenul se găsea pe o pantă mare și, deci fiind în coborâre, conducătorul nu mai putu opri.

Pasagerii trenului personal se îmbulzeau lupțându-se să sară din tren, dar cea mai mare parte n'a reușit să scape, deoarece au fost surprinși de trenul de mărfuri, care venind în plină viteză, s'a ciocnit cu trenul personal.

Victimele.

Ciocnirea a fost teribilă, având 20 răniți, între cari 2—3 în stare foarte gravă, și 7 morți. Au putut fi recunoscute următoarele cadavre:

Dna Iuliu Văci, soția unui controlor dela CFR., dra Ida Pomgratz (Oradea-mare), dna Ioan Dudas, soție de proprietar (Oradea-mare), Adolf Vilkes, propr. de pielărie (Oradea-mare).

Colindând expozițiile școlare noastre.

Astăzi când toate expozițiile școlare românești sunt închise putem arunca o privire retrospectivă asupra tuturor fie ele de deseneuri, fie de țesături și covoare românești.

Despre expoziția de deseneuri și lucru manual dela liceul de băieți am vorbit în numărul nostru de ieri. Azi vom spune cititorilor noștri că cel puțin tot atât talent la desen au arătat și elevele liceului de fete conduse cu răbdare și multă pricepere de dna Tațu, prof. de desen. Dsa a dezvoltat și bine a făcut gustul micilor vârstare pentru deseneurile luate de pe țesăturile românești.

Dșoara V. Carp, profesoară de lucru și o mare maestră în țesături ne-a dat lucruri înjunghinate între care am remarcat perinile țesute pe motive de pe oprege, culese și combinate chiar de dsa. Anul acesta se vede că a fost o întrecere dată între școala normală, sub conducerea dnei Dumitrescu și dșoarei Georgescu, școala profesională sub conducerea dșoarei Cernea și liceul de fete. La toate s'a lucrat și s'a muncit cu ardoare.

Ne este foarte greu deci a face o clasificare pentru că la câteși trele expozițiile am văzut lucruri excelente din toate punctele de vedere.

Singurul lucru ce-l putem face este să le transmitem tuturor doamnelor și dșoarelor profesoare felicitări pentru progresul făcut și mulțumiri că au știut să desvoalte în tinerele vârstare gustul pentru nemuritoare și bogata noastră artă națională.

Adolf Reisz, propr. de pielărie (Viena) și reprezentantul său din București, și Ion Frölich (Oradea-mare).

A mai fost găsit între ruine cadavrul unei femei, care însă n'a putut fi recunoscut.

Cu un tren sanitar special răniții au fost transportați la Oradea-mare, unde au fost internați în spitalul ovricesc.

Numerosi copii au dispărut în păduri.

Eri noaptea împiegatului de mișcare Ion Pop și Perteanu, au fost arestați din ordinul comisiei de anchetare, dar azi dimineață ei au fost puși în libertate, destituindu-i însă din posturile lor și punându-i sub cercetare. Din comisura de anchetare fac parte domii: Dimitriu, șeful biroului mișcării, Bălașiu, inginer-șef, Tăberianu, șeful juridic și Teodorescu, inginer-șef, șeful biroului de tracțiune.

Din cercetările de până aci făcute de către comisia de anchetare rezultă că această catastrofă se datorește exclusiv neglijenței condamnabile a împiegatului Ion Pop, pentru faptul că n'a dat trenului de mărfuri oprirea reglementară de 3 minute și n'a avizat gara următoare despre sosirea și plecarea acestui tren.

Catastrofa a produs o panică indescriptibilă în rândul pasagerilor, așa, că, foarte mulți s'au refugiat în pădurile din apropiere. Cu acest prilej au dispărut și numeroși copii, unora perzându-li-se chiar și umbra.

Ce spune conducătorul trenului de mărfuri?

Conducătorul trenului de mărfuri care a reușit să sară de pe locomotivă, a făcut următoarea declarație:

„Trenul de mărfuri a plecat la timpul normal din gara Nierlău. Semaforul arătând „liber”, abia la cărmă am putut observa că binarul este ocupat de trenul personal. Cu toate eforturile n'am reușit să opresc. În urmă, catastrofa fiind inevitabilă eu și fochistul am sărit de pe locomotivă.”

Trenul de mărfuri n'a suferit avarii; trenul personal are 3 vagoane complet distruse și s'a prăbușit de pe terasament. **Cor.**

Condamnarea lui Cocea.

BUCUREȘTI. — Tribunalul de Ilfov a condamnat pe N. D. Cocea, pentru crimă de lesmajesté la un an și jumătate închisoare și 5000 lei amendă.

Afacerea Schuller.

BUCUREȘTI. — Oficiul guvernului anunță, că judecătorul de instrucție a terminat studierea dosarului lui Schuller și astfel desbaterile procesului vor începe în curând.

Schuller este acuzat cu fraudă și sustracțiuni de bani.

Cel mai gras om din Jugoslavia.

BELGRAD. — A fost descoperit deținătorul recordului în grăsimă în Jugoslavia. E un proprietar de hotel din Zajecar (în Serbia Orientală). Omul acesta cântărește 205 kilograme. Grosimea lui e de 1.75 și are trebuință de șase metri de stofă pentru o haină.

Acest foarte puțin învidiabil muritor ar vrea să facă un voiaj însă e împedecat de faptul că micul tren care leagă comuna Zajecar de Niș are ușile așa de strâmte încât juriașul trup al proprietarului de hotel nu încapă pe ele.

Mersul Trenurilor.

Credem că facem un serviciu cititorilor noștri să le dăm exact plecarea și sosirea trenurilor din gara Arad.

Plecări:

002 accel. Teiuș-Buc.
030 pers. Timișoara
445 mot. pers. Pecica
520 pers. Curtici
544 mot. pers. Orlău
616 mot. pers. Oradea-M. (int.)
620 pers. Teiuș
630 pers. Timișoara
641 acc. Curtici-Viena
648 pers. Brad
750 pers. Curtici
855 p. Curtici-Lökösh.
900 mixt Coml. Bănăț.
901 mot. pers. Cermei
1230 pers. Timișoara
1250 pers. Teiuș
1340 mot. pers. Pecica
1345 mixt Cermei
1350 mixt Săvârșin
1408 mot. pers. Orlău
1607 Orient Expres Curtici-Paris
1550 mot. pers. Oradea-M. (int.)
1700 mixt Coml. Bănăț.
1715 p. Curtici-Lökösh.
1722 pers. Brad
1800 mot. pers. Pecica
1909 m. ac. Gura-Honji.
1930 pers. Timișoara
2150 pers. Teiuș

Sosiri:

543 m. ac. Gura-Honji
558 pers. Timișoara
616 accel. Teiuș
710 mot. pers. Pecica
714 mixt Săvârșin
715 pers. Curtici
727 mixt Coml. Bănăț.
733 pers. Brad
819 mixt. Cermei
824 pers. Teiuș
928 p. Lökösh. Curtici
950 pers. Timișoara
1040 mot. pers. Orlău
1042 mot. pers. Oradea-M. (int.)
1240 pers. Curtici
1442 Or. Expt. Teiuș
1450 pers. Timișoara
1555 mot. pers. Pecica
1547 Or. Expr. Curtici
1628 motor Cermei
1636 pers. Teiuș
1908 mot. pers. Orlău
2015 mot. pers. Pecica
2042 mot. pers. Oradea-M. (int.)
2055 pers. Lökösháza
2122 pers. Brad
2127 pers. Timișoara
2140 mixt. Coml.-Băn.
2330 pers. Teiuș
2342 accel. Curtici

74—1923.

Publicațiune de licitație minuendă.

Comisiunea economică a orașului cu drept de municipiu Arad ține licitație publică minuendă la 16 Iulie 1923, ora 5 p. m. în localul consilierului economic (Primăria, etaj I, ușa 104) pentru furnizarea ailor 600 vagoane lemne de foc necesare Uzinelor comunale orașului Arad.

Condițiuni: Lemnele de foc ce sunt a-se furniza, trebuie să fie de clasa I-a, uscată, pe lângă o greutate de 10.000 kgr. trebuie să cuprindă 22 m³.

Prețul de unitate trebuie propus pentru lemne de foc de astfel de calitate și cantitate. Vagoanele necesare la furnizare le-vă pune la dispoziția furnizorului orașul Arad prin CFR.

Condițiunile de plată: Plata după furnizare să va face în 15 zile.

Oferentul este dator a depune pentru garantarea ofertei sale 5% din suma ofertei în numerar sau alte efecte oferentul respins, o să primească suma depusă imediat.

Licitația se va ține conform Art. 77—84 din legea asupra contabilității.

Arad, din ședința consiliului economic orașului cu drept de municipiu, ținută la 25 Iunie 1923.

Comisiunea economică.

Industria Textilă Arădana
Societate Anonimă S. A.

Filatură de bumbac
Teselorie de bumbac
Albitură :: Vopsătorie

ADRESA TELEGRAFICĂ: TEXTILARAD.
Telefon 758. Telefon 758.

Fabrica de Impletituri și Tricotaje din Arad S. A.
CAPITAL SOCIAL: 15.000.000 Lei.

Lucrează în cele mai moderne culori toate articolele de tricotaș, ca: Articole de sport din lână și mătășă, Articole de fantasie, Cravate, Clorapi, Broboade și vătellă de primă calitate.

Piața Ștefan cel Mare (lângă Dir. Reg. CFR.)

Circus BELLA

astăzi și în fiecare seară mari
:: reprezentanții de Gală. ::

MISS STUDBARDTH
călăreață de înaltă școală

W. Teodor
antipodist Mondial

3 Polvards
Clovni muzicali Excentrici

The Bards
jubiți Clovni și Augusti

și alte numere alese din bogatul program.
Joi, Sâmbătă Duminică și sărbători MATINEE la ora 4 d. m.

Arhitect Alexandru Graf

antreprenor întreprinde totfelul de construcții noi și repări de căși și dependințe, apaducte, canalizări etc.
:: cu prețuri modeste ::

Arad, Str. Ioan Calvin 12.

Faceți stropirea viilor

În contra Quidium-ului, numai cu praf original de Pucioasă
:: „Palermo Fioristella” ::
Klgr.-ul 1150 Lei. Piatră vânăță de calitate garantată 98—99% la firma

Dumitriu Anastasiu

Arad, Bulev. Regele Ferdinand I. No. 1a.

Vărăria din Vața de Jos

livrează var pentru revânzare și clădit, numai în cantități mari. Varul e alb, ars cu lemne. Proprietar:

WILHELM B. KLEIN

exploator de pădure, Arad. :: Telefon 3-22.

S. A. Forestiera din Lomaș

Arad, Bul. Regele Ferdinand No. (22) 4.

Cea mai mare întreprindere forestieră din România, atât lemne esente tari, cât și esente moi. Ferestrele cu aburi în Galasi-Ferestrău, Sata-mare-Ferestrău și Homorod-Cohalm.

Exploatări de păduri în toate regiunile Transilvaniei.

Frații Neuman

moară cu aburi, fabrica de spirt și de drojii

Societate Anon. Ind. Arad.

Cești și răspândiți starul „TRIBUNA ARADULUI”

„ARĂDANA”

soc. comercială și industrială pe acțiuni
Arad, Bul. Reg. Ferdinand I. No. 24

in case proprii.

No. Telefon 304.

No. Telefon 304.

Capital soc. deplin vărsat L. 7.500.000

Se ocupă cu tot felul de afaceri comerciale și bancare. — Are în permanență în depozitele proprii coloniale, textile, spirt și spirituoase

Primește depuneri spre fructificare. :: Acordă împrumuturi pe mărfuri în gaj.